

ДО
ЧЛЕНОВЕТЕ НА КОМИСИЯ
„МЕЖДУНАРОДНО ПРАВНО
СЪТРУДНИЧЕСТВО“ НА
ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

ДОКЛАД

от Аделина Кандова – старши експерт – дирекция „Международна дейност“ в
администрацията на ВСС

Относно: *Участие в семинар за служители на съдебните съвети, организиран от Европейската мрежа на съдебните съвети, проведен в периода 28-29 юни 2012 г. в гр. Брюксел, Белгия*

УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА КОМИСИЯТА,

На 28 и 29 юни в гр. Брюксел, Белгия се проведе семинар за служители на съдебните съвети – членове на ЕМСС. Целта на семинара беше да се запознаят участниците с историята и функционирането на ЕМСС, да се подобри разбирането за функционирането на ЕМСС в ЕС (и да се представят начини за подобряването му), да се засили взаимното опознаване и сътрудничество между членовете и Секретариата.

В семинара взеха участие представители на следните институции: Висш съдебен съвет, Белгия - Дейв Варсон, Висш съдебен съвет, България - Аделина Тодорова Кандова, Съвет на Съдиите на Англия и Уелс - Мери Райт и Ема Кортман, Съдебна Служба, Ирландия - Елиша Дарси, Висш съвет на магистратурата, Италия - Давид Симоне, Съвет по правосъдие, Латвия - Илзе Золдере, Съдебен съвет, Литва - Моника Вишкаускиене, Национален съвет на съдебната власт, Полша - Конрад Дабровски, Висш съвет на магистратурата, Португалия - Мафалда Чавейро, Върховен съвет на магистратурата, Румъния - Флавиан Попа, Генерален съвет на съдебната власт, Испания - Паскуал Лозин, Национален съвет по правосъдие, Унгария – д-р Левенте Симон, Секретариат на ЕМСС - Марк Бертран, Моник Ван Дер Гос, Барбара Акваджирам и Ейми Шоу.

Семинарът започна с представяне на участниците, като всеки един беше приканен да разкаже за своята роля в организацията, която представлява, да сподели възприятието си за ЕМСС и какви са очакванията му от семинара. След това г-н Марк Бертран направи презентация на ЕМСС, в която основно място заемаха теми като история, функциониране, структура и организация на работата на асоциацията. Също така, голямо значение беше отдадено на важността на успешното сътрудничество между членовете на мрежата и Секретариата.

По време на втората част от семинара беше изнесена лекция от г-н Томас Касото - френски съдия-командиран в ГД „Правосъдие“ на Европейската комисия, Звено В1, Наказателно процесуално право, който обясни функционирането на дирекцията и подчерта основните развития в областта на наказателното право на ЕС.

По време на следобедната сесия бяха обсъдени някои стъпки за подобряване функционирането на Асоциацията в следните насоки:

- по отношение укрепването на взаимоотношенията с ЕС, членовете на ЕМСС биха могли да се опитат да засилят връзките си с Европейския парламент чрез техните национални представители в тази институция. В случай, че се командироваат съдии в Европейски институции се препоръчва членовете да поддържат контакт с тях по време на периода на тяхното командироване.
- по отношение на процедурата по възстановяване на разходи беше посочено, че ще бъде въведен нов формуляр за възстановяване, който ще съдържа списък с всички дейности, разходите, за които подлежат на възстановяване. Секретариатът на ЕМСС ще информира членовете, когато банковият трансфер е извършен, а доказателство за плащане и копие от формуляра за възстановяване ще бъдат изпратени на членовете с цел проследяване на процеса. Беше подчертана и важноста на събирането и изпращането на копия от бордни карти, както и необходимостта от изпращане в Секретариата на ЕМСС на попълнен списък с участници, в случаите, когато определен член е домакин на събитие на мрежата.
- по отношение на интернет страницата и бюлетина на ЕМСС беше дадено предложение вътрешната част на интернет страницата да бъде по-добре разработена и да включва релевантни документи от срещи на органите и проектните екипи, както и да се включат видео материали и допълнителни снимки, за да се направи интернет страницата по-атрактивна. Беше отправена покана до членовете да изпращат информация свързана с интересни национални новини, която да се публикува в новинарската рубрика на Интернет страницата на ЕМСС.

Секретариатът на ЕМСС има желание да работи с членовете във връзка с бюлетина на ЕМСС. Специални издания, с фокус върху определен Съвет или група Съвети биха могли да се предвидят и служители на членовете биха могли да участват като гостуващи редактори при изготвянето на изданията.

Информацията, събрана от членовете след изпращане на въпросници също може стане достъпна като бъде публикувана на Интернет страницата.

- по отношение организирането на срещи на Управителния комитет беше направено предложение, пътуването и настаняването, свързано със срещите на Управителния комитет (и по възможност на Изпълнителния борд) да бъде организирано от самите членове. Това би облекчило натоварването за секретариата на ЕМСС и ще означава, че финансовият риск ще се поеме от членовете.

В бъдеще Секретариатът на ЕМСС ще направи преценка дали документите за основните събития биха могли да бъдат организирани в PDF формат за по-лесен достъп.

В заключителната част от семинара участниците единодушно споделиха усещането, че срещата е допринесла за ефективното сътрудничество между служителите на членовете на ЕМСС, които оказват съдействие на членовете на техните Съвети при осъществяване на дейностите на ЕМСС, което подобрява функционирането на ЕМСС като цяло. Като обща препоръка се наложи необходимостта и ползата от организирането на редовни (ежегодни/веднъж на две години) семинари за служители на членовете на ЕМСС, което ще насърчи по-доброто разбирателство и ще подобри ефективността на мрежата и в голяма степен ще улесни бъдещата работа и сътрудничество по въпросите, свързани с Европейската мрежа на съдебните съвети.

С УВАЖЕНИЕ:



Аделина Кандова

Дата: 16.07.2012 г.
гр. София